

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Alicante: Martes 12 de Abril de 1898

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1'50 PESETAS; TRIMESTRE, 4'50
PUBBLA

TRIMESTRE, 5'50
Punto único de suscripción:
CASTAÑOS, 32.-ALICANTE

Año VII.—Núm. 1.966

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquilas rebuñadas á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Oficinas, Castaños, 20

Grandes Talleres
de
SASTRERÍA
á cargo del Socio
DON MIGUEL VERDÚ PUJALTE

EL LLUJO

PEREZ Y C.ª EN COMPAÑIA

Géneros Ingleses
Y DEL PAÍS
EN CLASES
excepcionales

AZAFRAN

Del Estado y de la Mancha; venta al por mayor y menor
PLAZA DE ISABEL II, 26, principal

Gran fábrica de somniers

Y TODA CLASE DE TELAS METALICAS
DE
Salvador Gosalbez

En esta gran fábrica montada con todos los adelantos modernos que su industria requieren y que puede competir con las principales fabricas de España y del extranjero, se confeccionan colchones con muelles de todos los sistemas, catres metalicos y grillajes para claraboyas.
Las grandes existencias de este establecimiento, permiten servir á las veinticuatro horas cualquier pedido por importante que sea.
Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23 (antes San Francisco).

VISITA Á LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL

Société Immobilière du Trocadero

—ET DE PASSY—

Siete ó catorce dias en Paris

Viaje de ida y vuelta y estancia durante dichos dias

Para más informes, dirigirse en Alicante á
D. Fernando Figueras
Representante General en esta Provincia
Castaños, 18 y 20, tercero

La Correspondencia Alicantina
Es el periódico de mayor circulación
de la provincia
Hace dos Ediciones
OFICINAS: CASTAÑOS, 20
APARTADO 28.—TELEFONO 70

Crónica Internacional

Sorpresas y no pequeña ha producido la noticia de haber concedido nuestro Gobierno, á instancias de los representantes en Madrid de las potencias europeas, el armisticio ó suspensión de hostilidades tan rotundamente negado á Su Santidad y á Mac Kinley.

La actitud resuelta que acerca de ese importantísimo extremo adoptó el Gobierno, habiéndole granjeado, sin excepciones de ninguna clase, las simpatías de España entera. Todos se le aplaudimos con sinceridad y entusiasmo, y mas al observar la firmeza con que la mantenía al repetir sus negativas. Hace veinticuatro horas nadie creía en la suspensión de hostilidades, si la solicitud no era formulada por los rebeldes. Ni á un solo español, al ver la conducta del gabinete fusionista ante Leon XIII y el presidente de los Estados Unidos, se le pasaba por la imaginación pudiera registrarse lo ocurrido en las primeras horas de la tarde de ayer, y por esta razón la sorpresa ha sido grande y el efecto muy favorable. Hemos oído la delación que el gabinete español hace de su conducta actual, y aunque la explicación no satisface, porque la voluntad de España era que se conservara la actitud adoptada, por ser lo mas honroso y recto, no podran negarse buenos deseos al Gobierno y sentido practico, al conceder á Europa lo tantas veces negado.

Formulado por las potencias el ruego, á los ministros españoles quedábales solo dos caminos, los dos malos, uno mas que otro: ó desoir á Europa, ó atender sus consejos. De hacer lo primero era cosa segura que nos enajenabáramos las simpatías de los que interponían sus buenos oficios, exponiéndonos con ello á vernos el día de mañana completamente solos y á sufrir, por esta razón, en caso de una desgracia, todo el peso de las exigencias del mas fuerte, sin tener á quien acudir en demanda de justicia ó apoyo. De tomar el segundo camino aumentáramos las simpatías que hoy tenemos en Europa, y como consecuencia de ello aumentaríamos un apoyo á caso mas material que moral, poniéndonos además, con esas simpatías, á salvo de las ambiciones de Inglaterra, que, hablémoslo claro, en nuestro conflicto con los Estados Unidos busca ocasión para caer sobre las por ella tan apetecidas Canarias y también á salvo de lo que el Japon pretende en Filipinas, amén de otros desastres á que podía dar lugar el aislamiento en que viviéramos.

De esos dos caminos habia que tomar uno, y el Gobierno, aunque tenia que sacrificar su noble y bizarra conducta y marchar contra la corriente de sus gobernados, y por esto exponerse á desórdenes interiores, optó por el segundo camino, por creer que de los dos era el menos malo, y que podía tomarse sin desdoro para el buen nombre de España y su ejército.

¿A esto de el Gobierno acertado al variar de conducta? Mirado el asunto bajo el punto de vista puramente práctico, parece que sí; sin embargo, no adelantemos juicios, por que no han de trascurrir muchos dias para que los hechos ahuyenten todas las dudas. Lo que nunca debe perdonar España á las potencias europeas, es que hayan demorado tanto sus buenos oficios, no porque nos hicieran falta, que no nos hacen, sino porque los han interpuesto cuando por una parte y otra ya se habian adoptado resoluciones firmes y concretas, cuando en realidad era tarde, por tener, para atenderlas, que tornar á terrenos abandonados, he-

cho que puede dar lugar á trastornos interiores.
Tampoco debemos perdonarles que hasta el sabado no hayan formulado su ruego. El miércoles, ó mejor dicho el martes, consiguieron de Mac Kinley el aplazamiento de la presentación del Mensaje; por que han dejado trascurrir tres dias sin hacer gestiones cerca del Gobierno de Madrid y aguardar á llevarlas á efecto el sabado, cuando el poco tiempo que faltaba para ser llevado el Mensaje á las Cámaras no dejaba tiempo para deliberar?

Otras anomalías se ven en la conducta de las potencias: que no han garantizado á nuestro Gobierno un nuevo aplazamiento del acto con que el presidente nos está amenazando hace dias, y que tampoco responden de que los Estados Unidos retiren su escuadra de las Tortugas, y menos de que cesen de auxiliar á los rebeldes; en una palabra: que á cambio de la suspensión de hostilidades, por nosotros concedida, no recibiremos recompensa.

Todo este y la conducta observada, en otras cuestiones internacionales, por una ó mas de las potencias que intervienen, es motivo bastante para que el gobierno viva muy sobre aviso. Es preciso que en las negociaciones que ahora se entablen, si el honor de España y el respeto que se la debe ha de quedar á salvo, despliegue energía, y que por nada ni por nadie ceda ni un ápice de nuestro derecho.

Al acceder, por atención á Europa, á la suspensión de hostilidades, hemos ganado mucho terreno, motivo mas porque no debemos tener debilidades; si las tuviéramos que hoy venimos ocupando, y eso nunca debe consentirse.

El haber sido deferentes con las potencias, ha mejorado nuestra concepción, lo cual es indudable ha de favorecernos mucho en caso de estallar la guerra; por lo tanto hoy solo toca á nuestro Gobierno aprovechar esas ventajas.

Ya que cedimos en terreno que nunca se debió, saquemos partido de los beneficios que nos proporciona; y si la guerra se evita haciendo nuevas concesiones, vayamos á la guerra antes que concederlas. Es opinión general que la guerra no es de los mayores males que pueden sobrevenirnos en nuestros asuntos con los Estados Unidos.
CM. BOPHEX.
Madrid 10 de abril de 1898.

La marina norteamericana

El señor Gutierrez Sobral, que, como saben nuestros lectores, ha sido hasta hace poco agregado naval de la embajada española en Washington, publica en el "Mundo Naval Ilustrado", un artículo que dedica al estudio del material de guerra flotante de los Estados Unidos.

El escrito á que aludimos, interesante siempre por la reconocida competencia del articulista, lo es mucho mas en los actuales momentos toda vez que el distinguido jefe de la armada española ha residido largo tiempo en los Estados Unidos y ha podido estudiar directamente la cuestión, en que ahora ejercita su autorizada pluma.

La escuadra de combate que hoy posee la república norteamericana suma siete unidades, que son: "Yowa", "Indiana", "Massachusetts", "Oregon", "Texas", "Brooklyn", y "New York".

Los cruceros destroyers "Columbia", y "Minneapolis", no son buques de combate, pues no tienen protección y montan artillería de poco calibre.

Los varios monitores que poseen también los norteamericanos, aunque buenos para defensa de canales y puertos, son de dudoso valor en alta mar, porque, como dice el Sr. Gutierrez Sobral, con mares don de un crucero puede manejar su artillería, se vé imposibilitado de hacerlo un monitor.

Los cruceros "Atlante", "Baltimore", "Boston", "Charleston", "Chicago", "Cincinnati", "Newark", "Olimpia", "San Fran-

cisco", "Philadelphia" y "Raleigh", tienen una cubierta protectora de escaso espesor y no llega debajo de la flotación.
"Detroit", "Marblehead", "Montgomery", carecen en absoluto de toda protección.
En cuanto á torpederos, no cuentan mas que cinco.

"Con este material—dice el Sr. Gutierrez Sobral—tiene que defender y proteger la república americana tres costas de gran extensión: la del Atlántico, que tiene millas 2.043 millas y se extiende desde el Maine hasta el extremo S. de la Florida, y donde se encuentran puertos de la importancia de Portland, Boston, New York, Philadelphia, Baltimore, Norfolk, Wilmington, Charleston, Savannah, Jacksonville, Saint Agustín; la del golfo de Méjico, de 1.800 millas, desde Key West á Rio Grande, con los puertos de Pansacola, Mobila, New Orleans y Galveston, y la del Pacifico, de 1.850 millas, desde San Diego hasta Estrecho de Fucar, con los puertos de San Diego, San Pedro, San Francisco, Eureka, Caty Emperi, Astoria, Portland, Port Townsend, Seattle, Tacoma y Orchard Bay; débese añadir á estas playas las de Alaska, con sus innumerables islas y poblaciones de Sitka y Gonou, centro del almacénaje de las producciones de esa región, que va adquiriendo mas desarrollo cada día y que tendrá una gran importancia comercial en el porvenir, con motivo del descubrimiento de las minas de oro del Klondike.

Si la escuadra que hoy posee la república americana se dedica á defender New-York y sus cercanías, tiene que abandonar en absoluto las costas del golfo de Méjico.

Aspecto del día

Todo cuanto tienda á contribuir al fin patriótico de fomentar nuestra flota armada, merece especial atención para nosotros; porque si las soluciones que se buscan evitan la guerra, estaremos preparados para las contingencias del porvenir.

La Comisión del Ayuntamiento de esta capital que fué designada para propagar la suscripción á fin de construir con su producto un barco de guerra que se llame "Alicante", ha invitado por medio de circular á los demás ayuntamientos de esta provincia, para que concurren con su óbolo á ese fin patriótico que lleva además un carácter puramente provincial.

Desde luego alabamos el celo y el interés de esa comisión en beneficio del proyecto; pero creemos que para obtener inmediatos y provechosos resultados, para coronar con un seguro éxito tal obra, es necesario dar forma al pensamiento de manera que no quede á expensas de actos, que si bien darán algún resultado, no será todo el que es de desear.

Creemos que debe proyectarse la celebración de una fiesta magna donde acudan Comisiones de todos los pueblos de la provincia, con la recaudación que cada cual hiciera en sus respectivas localidades, concediéndose un diploma ó premio de honor á cada una de las comisiones que acudieran. En el texto de ese diploma deberá consignarse la cantidad aportada por cada comisión.

La fiesta podría ser un certamen de bandas de música de la provincia que debería celebrarse en la plaza de toros.

Siguramente, este gran espectáculo daría muy excelentes frutos para el fin patriótico que nos proponemos.

Para llevar á efecto la organización de esa fiesta debe comenzarse por ampliar la comisión, á fin de que formen parte de ella el comercio, la banca, la industria, los gremios, profesiones y la prensa, designándose subcomisiones que se encarguen, cada una, de orillar los diferentes medios que se crean más asequibles á la realización de este pensamiento.

Estudie este asunto la comisión municipal y vea si es posible llevarlo á cabo en la forma que exponemos.

Las pildoras del Doctor Heinzelmann
Son de tres clases: Antidispépticas, ferruginosas y Expectorantes
Producto brasilero
AGENTE EN ALICANTE: VICENTE BENET, MAYOR, 4

LA PREVISION ESPANOLA
COMPAÑIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA
FUNDADA EN 1883
Capital social y primas 21.347.965 reales
Siniestros pagados 4.581.230'84
Dirección en MADRID.—Plaza de Isabel II, 7, pral.

Esta Compañía asegura contra los riesgos del incendio las fincas rústicas y urbanas, mercancías, fabricas, mobiliarios, cosechas y en general todo cuanto el fuego pueda deteriorar ó destruir.
El creciente desarrollo de las operaciones en los últimos años, prueba patentemente la confianza que inspira al público por la moralidad de su Administración y la economía de sus primas. Ninguna otra Compañía de seguros ofrece mejores condiciones ni mayor seguridad.
LA PREVISION ESPANOLA es Compañía ESENCIALMENTE NACIONAL fundada con capitales del país, circunstancia por la que merece la preferente atención de los señores propietarios como lo demuestra el progresivo aumento de sus operaciones.
Delegación de la provincia de Alicante á cargo del Consignatario, don Vicente Ripoll, Plaza de Isabel II, núm. 26.

LA PARISIEN
GUANTERÍA
INMENSO SURTIDO EN ARTÍCULOS PARA FLORES, LABORES Y BORDADOS
Novedades en aplicaciones y golpes en azabache y mate, puntillas, entredoses, telas de aplicación, surahs, crespones lisos y rizados, prixés y gelas.
Cinturones para señoras, caballeros y niños. Corbatas, cuellos y puños.
GERÓNIMO PEREZ.—35, MAYOR, 35.—ALICANTE.

Antigüedades.—Sellos.—Alhajas
Se compran y venden toda clase de objetos antiguos, alhajas con perlas, brillantes, diamantes, cajas y estuches de oro con esmalte, cuadros, muebles, plata, telas, tapices, relojes y candelabros de bronce, abanicos, porcelanas y encajes, sellos antiguos de España y del extranjero. Se vende chimenea de talla antigua. Horas de 11 á 2. Plaza de Isabel II, 26, pral.

A LOS ENFERMOS DEL ESTÓMAGO

No os quedeis sin probar la **Cerveza Fuerte Espumosa Cayoll!**
Recomendada eficazmente por los médicos para los que padecen del estómago. Además tiene infinitamente mejor paladar, y ha de la digestión de los manjares, por pesados que éstos sean. Probadla una vez y os convenceréis.—Los pedidos á la Fábrica, ALFONSO EL SABIO, 7, ALICANTE.

Nosotros creemos que no se trata de un imposible, sino de un proyecto muy viable.

ALICANTE

Hace próximamente tres semanas se hallan depositados a la entrada del muelle de Levante y frente a la casa de carabineros, unos sacos de caracoles, que indudablemente por el olor que estos despiden, deben encontrarse en estado corrompido, lo cual es perjudicial para la salud pública.

Rogamos a las autoridades correspondientes acerca del hecho que denunciemos, con el fin de que se tomen las medidas oportunas, para que se haga desaparecer de aquel sitio el foco de insalubridad que perjudica en gran manera a los transeuntes.

¿Seremos atendidos?

Los alcaldes de los pueblos deben enviar con urgencia a las respectivas comisiones mixtas de reclutamiento y reemplazo del ejército, todos los expedientes de excepciones legales, las de este reemplazo y de los tres anteriores, aunque no se haya interpuesto ninguna reclamación contra los fallos municipales con objeto de hacer debidamente las revisiones de las mismas.

Concurso artístico

Creemos oportuno y conveniente para los artistas hacerles saber que "El Gato Negro", importante semanario que se publica en Barcelona, ha abierto en su último número un concurso de historietas, al cual podrán concurrir cuantos dibujantes, pintores y caricaturistas lo deseen.

El premio es de 250 pesetas, cantidad no despreciable, si se considera sobre todo la escasa remuneración que por lo regular obtiene en nuestros periódicos este género de trabajo, frívolo al parecer, pero que da buena idea del ingenio de sus autores.

El plazo para la remisión de historietas es el de un mes.

La votación será por sufragio entre los compradores todos de "El Gato Negro", evitándose de este modo las parcialidades que con tanta frecuencia desacreditan las determinaciones de los jurados técnicos.

Convocatoria

El presidente del comité provincial republicano progresista, nos ha remitido un ejemplar de la circular que dirige a los individuos que componen el expresado organismo, convocándoles a una reunión que tendrá lugar en el "Hotel Roma", de esta capital el domingo próximo a las doce y media de la tarde.

El objeto de dicha reunión será discutir y acordar si el partido debe continuar en estado de inacción ante las presentes desdichas de la patria, o si ha de seguir en la línea de la actividad.

Teatro Principal

"El aventurero o la maga Alcina", bonita comedia fantástica, dentro del género, no consiguió anoche, a pesar de su magia, llevar gran concurrencia a nuestro coliseo: tenía que luchar con un enemigo temible, con la *mona*, que en el día de ayer tiene un poder omnímodo y lo domina todo absorbiendo humor, gente y con ella dinero. Y en verdad que valía la pena de ver la función: la obrata que se representaba tiene alguna miga: está escrita en buenos versos y no le faltan situaciones con algún interés. Se presentó como todas las que presenta el señor Narbon; con un lujo sorprendente de detalles y decorada espléndidamente con catorce magníficas decoraciones admirablemente pintadas por los señores Urgellés y Moragas.

Todas son a cual mejor, pero descuellan las que representan el bosque fantástico en el país del sol, el paisaje de los Apeninos, la gruta marina, que es una maravilla, la calle engalanada y cortejo de los reyes y el precioso salón de tapices.

Terminó la función con el caprichoso baile fantástico y el público quedó muy complacido, manifestándolo con sus aplausos.

Hoy no hay función y mañana tampoco. El jueves, función de gala en la que el señor Narbon echa el resto.

"Barba azul, barba roja y barba gris", es una obra que ha costado el montarla, según se dice, un dineral: dieciocho magníficas decoraciones, una corrida de toros, un incendio y mas de 300 trajes lujosísimos, son sobrados alicientes para atraer al público que es de esperar que no falte.

El propietario y director del acreditado semanario "La Crítica", D. Miguel Sirvent, ha tenido la inmensa desgracia de perder una hija en la que tenía cifrado todo su cariño.

Acompañamos al desgraciado padre en su justo dolor.

El sepelio tendrá lugar mañana por la mañana.

En la calle de la Esperanza se ha promovido esta mañana un tremendo escándalo.

Los causantes han sido dos vecinos de dicha calle, los cuales, después de insultarse mutuamente con escogidas frases de un vasto y moral repertorio, se han dado una de palmos mas que regular.

Gracias a la oportuna intervención de algunos transeuntes y de una pareja de guardias municipales, la contienda no ha degenerado en tragedia.

El hecho ha sido puesto en conocimiento del señor Juez municipal.

Esta mañana se ha organizado por las calles de esta capital una pequeña manifestación que ha sido disuelta por las autoridades, tan pronto como han tenido noticia de ello.

Solo han acudido unas doscientas personas en su mayoría jóvenes de unos quince a diecisiete años, los cuales llevaban una pequeña bandera.

Los asuntos puestos al despacho de la Excmo. Corporación Municipal para la sesión ordinaria que en primera convocatoria debe celebrarse a las seis de la tarde del día de mañana, son los siguientes:

- 1.º Informe de la Comisión de Ornat y Policía urbana, en un expediente de edificación.
- 2.º Instancia presentada por D. Ernesto Noguera, relativa a ferias.
- 3.º Dictamen de la Comisión de Hacienda en una moción relativa a transferencia de crédito.
- 4.º Instancia suscrita por doña Filomena Perez, viuda del que fué oficial de la secretaría del Municipio D. Francisco Soler Calpena, solicitando se le conceda una pensión.
- 5.º Comunicación de la Junta provincial de Instrucción pública, participando un acuerdo de la misma.

Se encuentra entre nosotros el opulento y acaudalado banquero de Londres, don Norman Maclean, el cual permanecerá breves días en Alicante.

Desgracia en Novelda

Esta mañana, próximamente a las ocho, ha ocurrido en Novelda un sensible accidente.

Un niño de unos doce años, al querer encender un cigarro y no teniendo para ello fósforos, se ha metido en un horno de cal que se hallaba apagado desde hace unos tres ó cuatro días.

Pero sin duda a causa del aire, se abrió la cal, sepultando al desgraciado niño que falleció a los pocos momentos.

Pagos

En la Depositaria-Pagaduría de Hacienda, se halla abierto el pago del premio de cobranza de contribuciones que corresponden a los Ayuntamientos de la provincia procedentes del presupuesto de 1893-94 que no cobraron a su debido tiempo.

Los interesados deberán presentarse al cobro ó autorizar a un agente en Alicante, en el plazo mas breve posible.

La "Gaceta", publica la vacante de la cátedra de lengua italiana de la Escuela superior de Comercio de esta capital, la cual ha de proveerse por concurso, según se dispone en Real orden de esta fecha.

Solo seran admitidos a este concurso los Profesores interinos de la misma asignatura, servicios de enseñanza, según lo dispuesto en el art. 11 del Real decreto de 24 de julio de 1897, en relación con el 2.º del 8 de agosto de 1894, así como también los Ayudantes numerarios que hayan desempeñado su cargo por lo menos durante cuatro años, los Catedráticos excedentes y los comprendidos en el art. 177 de la ley de Instrucción pública de 9 de septiembre de 1857.

Los que estén en activo servicio elevarán sus solicitudes a esta Dirección general por conducto y con informe del director de la Escuela en que sirvan, y los que no se hallen en el ejercicio de la enseñanza por conducto del Jefe del establecimiento donde hubiesen servido últimamente, en el plazo improrrogable de un mes.

El vice cónsul británico de esta capital D. Gaspar Cumming, ha participado al gobierno civil de la provincia que de conformidad con las instrucciones recibidas de la Embajada de S. M. británico en Madrid, se ha hecho cargo interinamente de los asuntos del consulado de los Estados Unidos de América en este puerto.

El proyecto para la corrida de toros que la prensa de esta capital está organizando para el próximo mes de mayo, ha de dar un resultado muy satisfactorio.

Las distintas comisiones nombradas para terminar los trabajos de organización, no descansan un instante con el fin de llevar a cabo la corrida patriótica.

Noticias militares

En el Gobierno Militar de la provincia se ha despedido para Segovia, nuestro querido amigo D. Ricardo Pobil, alumno de la Academia de Artillería.

Han hecho su presentación en el Gobierno Militar de esta plaza, el teniente don Gregorio Vazquez, que ha regresado de Filipinas y el segundo teniente de infantería de la Princesa D. Hipólito Martínez.

También ha hecho su presentación el segundo teniente de la guardia civil D. Aureliano Gimenez, que procedente de Murcia ha llegado a nuestra capital con objeto de incorporarse a esta comandancia.

En el tren correo de esta tarde ha salido para Madrid, con objeto de asistir al noveno Congreso Internacional de Higiene y Demografía que en aquella Corte se está efectuando, nuestro querido amigo don José Gadea Prá, alcalde de esta capital.

A la estación han acudido multitud de amigos políticos y particulares. Durante la ausencia del señor Gadea, el primer teniente de alcalde de este Ayunta-

miento D. Francisco de Sales Maisonnave, se encargará del despacho de los asuntos de esta Alcaldía.

Anoche en el tren mixto, procedente de Valencia, regreso a esta ciudad, nuestro apreciable amigo el secretario de este Ayuntamiento, D. Ventura Arnaz Perez.

Por el facultativo de guardia en la Casa de Socorro, se prestaron desde las 10 de la mañana del día de ayer hasta igual hora de la de hoy, los auxilios de la ciencia que sus estados requerian a los siguientes enfermos:

- J. A. B.; fractura de la tibia y peroné de la pierna derecha por su tercio medio.
- T. C. C.; herida contusa en la región suprapariclar derecha y heridas dislocadas en los dedos índice y pulgar de la mano derecha.
- P. N. P.; herida incisa en el dorso de la mano izquierda.

El presidente de la Diputación provincial D. Rafael Beltran, en cumplimiento de un acuerdo adoptado por dicha corporación, ha dirigido hoy al Gobierno de S. M., el siguiente telegrama:

"Presidente Diputación provincial a presidente Consejo ministro:

La Diputación al celebrar hoy la primera sesión de su reunión semestral, inspirándose en los sentimientos del mas vivo patriotismo y reconociendo la necesidad de vigorizar la libre accion del Gobierno en estos momentos en que llama poderosamente su atención los altos intereses de la patria, ha acordado por unanimidad, ponerse incondicionalmente a su lado, ofreciéndole su concurso, los medios de vida de que dispone y la aquiescencia mas completa y absoluta a todas las decisiones que tiendan a salvar el buen nombre de la nación.—Rafael Beltran"

Don Francisco de S. Maisonnave y Cutayar, director del Sindicato de Riegos de la huerta de Alicante.

Hace saber: Que desde el día 14 al 19 del actual se entregarán en las oficinas de esta Dirección, los abalaces para la tanda 10.º, 11.º y 12.º de invierno y 1.º y 2.º de verano del corriente año; teniendo presente: que los interesados que no comparezcan a recoger dichos abalaces durante el plazo que se ha señalado, quedarán sujetos a lo que se preceptúa en el artículo 27 del Reglamento para el aprovechamiento de las aguas de 30 de abril de 1849.

Lo que se hace público por medio de este edicto, para conocimiento de los señores propietarios regantes.

Alicante 12 de abril de 1898.—Francisco de S. Maisonnave

Acontecimiento en el Pinoso

ración del teatro en el pueblo del Pinoso, en el que hizo su debut en la noche del domingo último, la compañía lírica que ha actuado en nuestro Teatro Principal, dirigida por el reputado actor D. Pablo Lopez.

La obra puesta en escena fué "La Tempestad", en la que el maestro Chapi ha puesto de relieve su inspiración y esto musical, obra que ha sobrepasado a las mejores de nuestro repertorio clásico.

Como hemos dicho, la inauguración indicada fué un verdadero acontecimiento en el Pinoso; la ancha sala del teatro se hallaba llena totalmente de gente, avida de admirar a los artistas que han hecho las delicias de nuestro público aficionado, durante su permanencia en esta ciudad.

Al presentarse en escena la señora Alvarado, que desempeñó el interesante papel de Roberto, fué saludada con un entusiasta aplauso; su esbelta figura, su magnífica voz y ese gracejo, peculiar a los artistas de mérito y que aquilata el valor de la señora Alvarado, impresionó vivamente al público.

La seprano Sra. Soriano, cantó con verdadero amor su partitura de Angela y cosechó entusiastas aplausos; pero los honores del espectáculo quedaron reservados al barítono Sr. D. Antonio Lopez, que se portó como un artista consumado; el tío Simón que caracterizó a las mil maravillas, se ajustó a las condiciones que todo el mundo dá al empedernido usurero, sin alma, sin sentimientos, sordo a los elevados sentimientos de humanidad, es decir, el tío Simón, personificación del usurero, del ladrón con capa de hombre honrado, tuvo fiel y exacta interpretación y que romanza del primer acto iqué acentos de remordimiento supo expresar el Sr. Lopez el público hizo justicia a las excepcionales dotes de este artista.

A nuestro paisano señor Rameta, se le confió el difícil papel de Claudio Boltran, que podíamos decir es el protagonista de la obra, ó al menos, uno de sus papeles mas importantes. El Sr. Rameta cumplió como buen alicantino y mereció justos aplausos.

Los coros y demás partes de la compañía, especialmente el tenor cómico D. Pablo Lopez, estuvieron bien, muy bien. Resumiendo; la compañía agradó en gran manera, felicitándose la empresa de haber facilitado al importante pueblo del Pinoso un espectáculo digno de una capital.

Lástima que el local tuviese algunas deficiencias, imposibles de corregir. Se nos asegura que algunas importantes personalidades de aquella villa, tratan de levantar un teatro de nueva planta que reúna las condiciones de los teatros modernos.

Bueno fuera que el pensamiento tuviera pronta realización, porque, pueblos que se hallan en el camino de su prosperidad, no

deben ni pueden quedar estacionados é indiferentes a los deberes que impone el desarrollo de la cultura.

Se nos olvidaba un detalle importante. El bello sexo del Pinoso se hallaba representado en la fiesta que nos ocupa, por las elegantes señoritas Leocadia Rico Toda, Elisa Sanchez Verdú, las de Pio Paya, Clara Romero García, las de Lorenzana, y señora Pió, etc., etc., pues si fuéramos a engolfarnos en aquel oceano de belleza y juventud, seríamos interminables.

X.

LA ANEMIA, GLOSISIS, malas menstruaciones, etc. se curan rápidamente con el uso del JARABE DE LACTO FOSFATO DE CAL Y HEMOGLOBINA, preparado por el Doctor Aguiló, obteniéndose a las pocas botellas la completa curación.

Se dan prospectos del mismo en la farmacia del Doctor Aguiló, Mayor, 51, frente a las Casas Consistoriales.

MIL PESETAS

al que presente CAPSULA DE SANDALO mejores que las del Dr. Piza, de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

El autor de "El Estómago Artificial", nos escribe diciendo que los enfermos que no piensan seguir el tratamiento conforme él indica, que es mejor no gastar dinero ninguno.

Señoras. ¿Queréis hacer desaparecer el vello ó pelo que impertinente viene a empañaros vuestra hermosura? Haced uso del

Depilatorio inglés

preparado por el doctor Soler y Sanchez. Este secreto de vuestro tocador, lo podéis usar impunemente, pues no tiene compuestos causticos ni arsenicales, como muchos otros, siempre que vuestra piel no padezca ninguna enfermedad cutánea y manejanandolo con arreglo a las instrucciones que le acompañan.

Se vende al precio de 2 pesetas el frasco en casa de su autor, San Cristóbal, 12, farmacia.—Teléfono, núm. 28.

De utilidad para todos

¿Sufris de dolor de cabeza, no hacéis bien la digestión, tenéis peso en el estómago, gases y flatulencia de vientre? ¿Padeceis de cólicos, almorranas, dolores nerviosos, jaquecas, falta de apetito? ¿Es cierto que muchas veces estais aburrido, triste, con desanimo, hasta con ganas de llorar y sin motivo? ¿Sufrís de vómitos y diarrea crónica?

Pues, en todos esos casos, usad con confianza las píldoras antidiarréicas del doctor HEINZELMANN. Conseguireis la curación radical, sin dieta y sin peligro, aunque abuseis de estas píldoras, que jamás harán daño, porque no contienen sustancia que sea nociva a la salud, siendo elaboradas con productos esencialmente vegetales.

Cualquier persona puede curarse en este remedio, que puede tomarse a cualquier hora del día ó de la noche, antes ó despues de las comidas.

Muy útiles para regularizar los periodos menstruales en las mujeres, y purificar la sangre.

Se venden en todas las farmacias a 2-90 pesetas el frasco. Depósito al por mayor: Vicente Benet Roman, calle Mayor numero 4, Alicante.

La Vida

Sociedad Cooperativa de Seguros Delegación de la provincia de Alicante: Sagasta, 76. — Fábrica de sellos de caoutchouc.

ULTIMOS DIAS

de la temporada de

OSTRAS

Llegada hasta los primeros dias de Mayo

AVISO

Las existencias de las clases de ostras recibidas hasta ahora, se han concluido. Para terminar la temporada se pondrán a la venta a partir de hoy.

PRECIOS

Extra gordas y finas, 2 pesetas docena. Tercera id., 30 céntimos docena.

Casa Francesa

52 Paseo de los Mártires, 57.—Alicante.

Gran Sastrería y Pañería

DE M. IRLES Plaza de la Constitución, 12.—ALICANTE

Este gran establecimiento montado a la altura de las principales capitales de España ofrece al público en general un magnifico y variado surtido en géneros para la presente estación mejorables, y a precios muy económicos.

El dueño de este acreditado establecimiento tiene el gusto de participar a su clientela y al público en general, que ha quedado al frente del taller de sastrería, el conocido costador don Julio Verdú Garcia.

También se ofrece a todas las señoras que deseen hacerse abrigos, trajes, ó cualquier clase de prenda para vestir, hacerla como el mejor modisto de París.

12, Constitución, 12 ESQUINA A LA CALLE DE BAILÉN

Peluquería Universal

En el local que ocupaba la antigua peluquería "Los Tres Amigos", han establecido los conocidos y acreditados oficiales D. Angel Gómez y D. Antonio Egea el gran salón de "Peluquería Universal", en el que, en breve, se introducirán grandes reformas de decorado y mobiliario.

Los lemas de la nueva Peluquería son desde hoy ESMERO y ELEGANCIA, pero no por esto se ha olvidado la economía, pues los precios que rigen son los de 0'25 de peseta por servicio, sea de afeitado, sea de cortar ó de rizar el pelo.

TOS FERINA
curación rápida y segura con el
Antiferino Alfonso
de uso externo
Curación de toda clase de Tos
en los niños
Prospectos y detalles: Farmacia de don Vicente Sorribes, calle de Riego.

Velodromo El Rayo

Sociedad club ciclista alicantino
Alquiler de bicicletas
Un día 3 pesetas
Medio día 2 " "
Una hora mínima 0'50 "
Para conseguir estos precios se necesita adherirse a esta sociedad y la mensualidad es de 1'50 pesetas.
Las inscripciones se despachan en el mismo Velódromo.
Barrio Benalúa

Aviso

El capitán del bark noruego "Chistide Edela" no responde de las deudas que contraigan los tripulantes de dicho buque.

Vapores de A. C. Le Quellec

El vapor "LAKMÉ" saldrá de este puerto el 14 de abril para Rouen.
Toma carga para París y otras poblaciones de Francia.
Para fletes y demás informes dirigirse a su consignatario en Alicante, Juan Guardiola, San Fernando, número 9.

CARTA DE MADRID

11 de abril de 1898.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

Las notas del día.—Lectura del mensaje.—Impresiones favorables.

Las notas son las mas salientes del día de hoy. Una de ellas ocupa la mayor parte de las columnas de la prensa de la mañana; otra ocupara buen espacio de las columnas de la prensa de la noche.

La última, que por prestarse en estos instantes a pocos comentarios damos la primera, es que se sabe que esta tarde dara lectura Mac Kinley de su mensaje a la Cámara; que el mensaje que hoy se presente será mucho menos molesto para España y mas favorable que el redactado para considerarse en Washington indudable pasará a informe de la comisión de relaciones exteriores, con lo cual—si la noticia se confirma—demostrase que algo se han aplacado los animos del jingoismo parlamentario y que Mac Kinley ha caído no poco en los temperamentos belicosos que se le atribuyen en los días últimos.

La manifestación de Madrid.—Sus orígenes y alcances

La primer nota del día a que antes aludimos; lo que desde anoche constituye en Madrid el tema de todas las conversaciones y será ya objeto de predicciones y cálculos en toda España, es la manifestación; la serie de manifestaciones, mejor dicho, realizadas en Madrid, supónese que por instigación de determinados elementos políticos.

Desde que se hizo público el acuerdo de acceder a las pretensiones de las potencias otorgando el Gobierno de España el armistizio que pidió, sin éxito de momento el gabinete de Washington, las autoridades adoptaron grandes precauciones, conociendo, sin duda, el estado de la opinión; la impopularidad de la decisión gubernativa.

Hablábase de hondo disgusto existente entre los militares; de la indignación reflejada (individualmente) en el animo y las palabras de todo el mundo, y, esto, sin duda pretendieron aunar, encaminándolo a realizar protestas de carácter público, los que se afirman son instigadores del conflicto de ayer; republicanos, carlistas y romeristas.

Si el conflicto no adquiere, y no tuvo mayores proporciones, débese a la influencia que en todos ejerce el temor a crear nuevas dificultades a la patria; el deseo de que, si es posible, lleguemos a una paz honrosa, que permita atender nuestras necesidades interiores y restañar las heridas que han causado al país sus guerras coloniales.

La previsión de los gobiernos, en estos casos, no bastaría a reprimir los impulsos patrióticos de un pueblo noble y generoso que se ve injuriado y escarnecido, sin razón, por un pueblo de mercaderes, sin historia, ni honrosas tradiciones militares.

Sin reproducción

Por fortuna para la tranquilidad pública, hasta el momento de escribir estas líneas, no se han reproducido los alborotos, cual se temía con motivo de la salida de los toros.

Noticias oficiales

Se ha recibido en el ministerio de la Guerra, el siguiente telegrama oficial.
Manila.

Capitán general a ministro Guerra. Noticias Cebu y Visayas acusan tranquilidad. General Tejero para garantía dis-

